Aoknon 1

1 Extipnon Katata§ng

Ag untoBécoupie ot €xoupe pia atadivopntn Aiota Stakpitov aplbuey T, Ty, . . ., T,. @éAoupe
va ermAgfoupe tuxaia m < n otoixeia amd auvtfv t Alota (pe avukataotaon) Kat pe Baon
auto to Seiypa 9édoupe va emotpéywoupe KAMOW0 otoixeio x £tot wote 1o rank(x) eivat
repinou ioo pe k yua éva 6edopévo k. Me tov 6po rank evvooupe v katdradn tou X otnv
apxkr Aiota. To peyadutepo amo ta Ty, L, . . ., T, €XEL rank 1, n 6eltepn peyadutepn £xet
rank 2 xkA.. kat nipoortaboupe va Bpoupe kau pe rank(x) ~ k. Teprypdyte pia ardr
OTPATNY1KI] Yld TNV eMAOYT) £vOG TETO0U .

1600 peydro mpénet va Yéooupe 1o m (pe ouporiono big-0) étot vote, pe mdavotnta (1—46),
1 otpatyiky oag va sruotpéet éva = pe (1 — )k < rank(z) < (1 +¢e)k;

2 Katapétpnon Méow Epotnpatov

O @idog oag €xel oto puado tou éva ouvoro apidpov S C {1,...,n}. Eav tov petfoste ya
¢va ouvodo @@ C {1,...,n} 9a anavijoet av n topry S N Q eivatr ddeia 1y oxt1. O otdx0§ oag
elval va urnodoyioete (repinou) déoa otoixeia mepi€yxovial oto oUvolo S.

(@) Zxedidote pia otpatnyiky nou va diaxpivel eav to S mepitxet < k{4 > (1 + )k yua
onowodnmote k € {1,...,n}. Acifte 6u O (log(1/§)/e?) epotiuata enapkouv yua va
d1akp19ouv o1 2 neputtooesig pe rmdavotta 1 — 4.

ZupPouldr: Ermdédte éva tuxaio ouvoro () mou mepiéxet kade otokeio ¢ € {1,...,n}
pe udavomra 1/k.

(B) Aeifte o6t autd ouvendyetat évav anoboukos ekuunu] § yua o péyebog |S|, mou pe
rmbavotnta touddaxiotov 2/3 wavoroei § < |S| < (1 4 €)§ yxpnowonodvag v
nipoavagpepBbeioa orpatnyikn. O apBuog 10V epenudtev Sa mpEnel va ivatl 10 oAU
Aoyap1Opikog oto n.

(y) Yro9étoviag ot yvepilete to péyebog | S|, oxebidote éva amodouxo oxrpa nou detypa-
ToAnrttel éva opolopoppa tuyaio otorxeio aro 1o S pwiwviag tov @ido oag OAAEG POPES
pe dapopetikd ouvoda (). O avapevopevog apldpog spetnudtov 9a npénet va ivat 1o
oAU Aoyap1Opikog oto n.
ZupPoulr: Mropeite va Bpeite éva tuxaio ouvoAo () rou riepiéxel axpBa¢ £va oToxeio
ano 1 S; Mropeite va oxkegteite pia armodotkyy pédodo yia va edéyéete eav o ()
IKAVOTIOlEl autnv v 1610tTa, Kat €Av TNV 1KAVOTIOIEl, va EMOTPEPETE T0 PovadiKO
otoixeio tou S N Q;



3 Anodotaon Kolmogorov

H arndotaon Kolmogorov petady twv ouvaptioeev padag mdavotag p,q : [n] — [0, 1]

opiletat wg di(p, q) = maxiepy [p([1,1]) — q([1,i])

(a)

)

. 6mou p([1,u]) £ 375 p(k).

Adote évav adyopidpo yia va padste pia avdaipetn katavopr] oto [n] oe Kolmogorov
anéotaon € pe mdavétnta 1 — & xpnowonowwvrag O(log(1/ed)/e?) detypata. Tog
eCnyeite 10 yeyovog 0Tt 0 alyoptdpog oag €Xel SEYHATIKT MTOAUTIAOKOTTA AVESAPTNTN)
ano 10 n;

Extra Credit: Mropeite va agaipéoete tov 6po log(1/e) yia va ndpete v Béduotn
TOAUTTAOKOTITA;

Asite 611 ornoloodrote alyoptdpog exkpddnong yla 1o rnaparndave npoBAnpa anattet
Q(log(1/6)/e?*) deiynata.

‘Eow p : [n] — [0,1] ma ouvdpmon padag mdavoujag mou yvepifoupe ou eivat
povotovn (un audouoa) oto datetaypévo nedio g, 6nA. p;1 < p; yia 6Aa ta i €
[n — 1]. Zxebidote évav adyopidpo nou Sakpivel pe mmdavotnta tovddayiotov 1 — § tg
TEPUTINOELG TIO0U 1) p eival opoidpopen, 86 p = U, kat dry(p,U,) > €. Aeigte 6u o
adyop19nog oag eivatl BEATIOT0E ®G IPOG Tr) SEYPATIKY] TOU TTOAUTTAOKOTITA.
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